

心海向远方

标题: 朴时旭简介

子标题: 岁月流年

作者: master

日期: 02月28日

网址: <http://www.ybpsx.cn/modules/article/view.article.php/c1/21>

本网站创建人朴时旭,男,朝鲜族,二级肢体残疾人(左手、双腿麻痹症),1956年生于吉林省延边朝鲜族自治州龙井县老头沟镇,初中文化,历任龙井县朝阳川镇社会福利厂厂长、龙井县朝阳川镇社会福利贸易二商店店长、朝阳川镇社会福利劳动服务公司经理、龙井市朝阳川福利公司总经理、延边福利实业公司总经理、吉林省残疾人代表大会首届代表、延边朝鲜族自治州残疾人联合会第一届主席团副主席、延边州残疾人福利基金会副理事长、第一届、三届、四届延边州肢残人协会主席等职。

朴时旭自幼就饱受磨难,刚出生8个月就患上了重度小儿麻痹后遗症,造成终身残疾,直到9周岁时才能在母亲的护送下勉强上学。然而他的学习生活却是在社会动荡中度过。1966年因“文化大革命”,使刚上小学读一年级的朴时旭,就随着被打成“走资派”的父亲,流放到吉林省龙井县桃源公社的一个小山村。1969年父亲被“平反”,家又迁居到龙井县朝阳川镇,在那里他断断续续地完成了初中的学习生活。

1975年毕业后,因患残疾,朴时旭一直得不到工作安排。面对家庭生活极其贫困的压力和对自食其力的渴望,年仅18岁的朴时旭硬是拖着不便的双腿,助着双拐跑到龙井县民政局、州民政局、州劳动局、国家劳动部、民政部、国务院、全国人大常委会及数不清的厅委办要求工作,表达诉求。辗转千里,历经时日,总算谋得了一份镇办企业修鞋工的工作。

修鞋工的艰苦对朴时旭来说还是可以承受的,但他却忍受不了“正常人”的歧视和侮辱,有的人把故意沾有粪便的鞋让他修;有的人把他的修鞋摊无故掀翻;有的人稍有不顺便打骂相加.....经过一番周折,他终于离开了修鞋铺,到钟表修理店作学徒。然而在修表店里他又遭受了师傅的技术封闭。

无奈之下,朴时旭直接与沈阳、北京、上海市等新华书店及手表厂、钟表厂联系索取技术资料、购进钟表零配件。经过潜心摸索、刻苦钻研,他没用多长时间就以其和善的态度、精湛的技艺受到了顾客的欢迎和同行们的赞誉。在修表店他不仅学通了一门技术,更重要的是他学会了经营管理。从那时起他那做生意的天赋就开始渐渐的显露出来。

1982年他被派往龙井县朝阳川镇社会福利厂任厂长,一年后,朴时旭就毅然扔掉铁饭碗,带领2名残疾人白手起家,在镇上办起了小店铺“贸易二商店”。从此,他正式向世人宣告,残疾人有能力、有志气不吃国家闲饭,不靠怜悯求生,能够做到自尊、自信、自强、自立。也许是改革开放的大好机遇遇上了生意奇人,也许是商海高人迎面春风,朴时旭在商贸场上的挥洒自如,使他瞬间成为了叱咤生意场上的风云人物。他从经营钟表小零配件、电子钟表,日用小百货到经销自行车,从赊销自行车到布匹服装,从布匹服装加工、代购代销代加工到专销专营家用电器,每笔生意都成,做啥生意都赚,生意越做越活,盘子越做越大,实力越来越强,名声越来越远。

他先后成立了龙井县朝阳川福利商店、龙井县朝阳川社会福利劳动服务公司、吉林省龙井市朝阳川福利公司;1990年7月延边福利实业公司正式成立,他把公司从朝阳川镇搬迁到了延边朝鲜族自治州首府延吉市,并得到省、州政府、民政厅、省州残联的高度重视和社会的认可。他投资600多万元置起了公司办公营业大楼,在东北三省和内蒙、河南、河北省等地设立了分公司、经销点,安排各类残疾人就业500多人次,包括外省在内实现就业1000多人。1976年~1992年7月止,朴时旭和他的公司从未向民政局和国家其它政府部门、银行等部门伸手贷款和拨款,也没欠过政府及银行的应付款项。

从1988年起,他在国内吉林日报、辽宁日报、黑龙江报、延边日报、延边电视台、延吉市电视台、延边州级各大报社、各大文艺杂志社等媒体,对延边残疾人私营企业同时在全州8个县、市公开招聘数百名农村残疾人员工,进行了大规模的新闻报道和广告宣传。这在国内还尚属首次。通过社会公开招聘,公司安置残疾人就业达500多人。公司把农村肢体残疾人安排在与国营企业合资创办的残疾人福利企业,根据伤残轻重,体力劳动能力和脑力劳动能力的差别,分别从事生产加工、商品批发、商店

经销等工作。

虽然国家对残疾人企业有减免税的优惠政策，但朴时旭和他的“福利人”仍然坚持向国家缴纳税款，并以此表达残疾人平等参与社会生活的愿望，促进延边残疾人社会地位的提升，显示与国营商业企业进行公平、合法竞争的气魄和能力，实实在在的为消费者特别是农村大市场的消费者普惠服务。截至1991年七月三年内，公司已向国家上缴税收达250多万元、向社会捐助各类款项达300多万元、为500多名残疾人的就业培训、生活工作、免费医疗、员工福利等累计支出达1000多万元。

在商海中，朴时旭虽与人们同处一个时代，一样的社会环境，但他却创造性的以赊销、代购代销、联产联营，以成本定价，以市场定价，以需求定价，按量定价，现金结算，转帐结算，易货结算，承兑汇票结算等多种进货、销售、定价、结算的独特、灵活方式，把市场做得十分红火，震动了计划经济下的国营市场，为城镇市场特别是农村市场注入了活力，使延边家电、自行车等商品市场呈现一派繁荣景象，年营业额奇迹般地达到了4000多万元。在公司运营体制上也有逐渐向股份制企业转变的趋势，这当时在全国也十分鲜见。

1984年3月15日中国残疾人福利基金会成立了。1988年3月15日中国残疾人联合会成立了。1989年3月吉林省残疾人联合会成立了。1989年12月28日5千万中国残疾人的维权法《中华人民共和国残疾人保障法》问世了。那些年朴时旭带领着残疾人拼搏创业，夜以继日，立展鸿图。虽案牍劳形，却人人心里暖暖的，从心里感谢共产党，感恩国家。

在参加吉林省第一届残疾人代表大会时，朴时旭接受了大会的委托，协助延边州民政局成立起延边朝鲜族自治州残疾人联合会。为此，朴时旭把公司办公大楼腾出一部分给残联做办公场所，还提供了大会筹备金、汽车、办公设备和用品、安排职工宿舍和食堂。除此之外朴时旭还在1989年7月6日残联成立大会上又捐助了十几万元的款物。在此后全州8个县市残联成立时朴时旭都给予了资助。

朴时旭出资数十万元拍摄的体现残疾人“自尊、自信、自强、自立”精神的12集电视连续剧《为了5千万》，受到了国家各有关部门的高度重视和肯定，包括残疾人在内的所有观众无不受到感动。对残疾人事业的发展、残疾人平等参与社会生活意识的提升产生了积极影响。1993年由中国国家一级残疾人报刊和中国残疾人联合会主办的《中国残疾人》分别在第4期第5期刊登了长篇纪实小说《朴时旭和他的福利公司》。《中国健康报》、辽宁省《长白山》月刊（朝文版）都发表了长篇小说集《我也是人》，介绍了朴时旭不平凡的生涯和他的福利公司。还有一篇长篇通讯《无腿走天涯，敢为天下先》让许多读者不禁湿润了眼睛。

“计划经济”尚未淡出，“市场经济”尚未进入的20世纪80年代末，新旧意识碰撞，社会变革涌进，传统观念束缚下的陈旧意识在官、商界难以适应和转变。从1988年末开始，延边州法院的个别法官就把福利公司当做一块肉盯上了，时常对福利公司索要财物。当被朴时旭多次禁止后，便逐渐结下了私仇，法官不止一次的公开叫号，“非得收拾你不可”、“非让你公司破产不可”。1990年初，这几个法官利用延边福利实业公司向延吉市人防工程公司购买办公大楼时，精心预谋炮制、编造出了一桩“购房经济纠纷”的假案，1992年1月20日作出了“延州法（1990）经字第41号《民事判决书》”，判决延边福利实业公司败诉。判决书中判定延边福利实业公司“尚欠人防工程公司223万元。”随之便将福利公司的三十多户职工个人住宅、福利公司的数百万元商品、福利公司的办公营业大楼进行了查封、扣押和拍卖，给福利公司直接造成经济损失800多万元。

而时任福利公司主管局的延边州民政局又趁机谋划将福利公司破产。他们公然违反国家《破产法》，盗用公章和名章，瞒着朴时旭，先后以公司法人代表和主管局的名义，向延边州中级人民法院提出破产申请。1992年7月延边福利公司惨遭破产，“残疾人之家”就此土崩瓦解了。

公司破产后，朴时旭坚决不服“公司大楼拍卖案”和“公司破产案”，顶着重重压力和威胁，收集整理有关原始资料和证据，开始了艰难的上访、申诉。

1996年6月起朴时旭多次到吉林省高院和国家最高法院进行申诉而获成功。1998年4月延边州法院作出（1997）延州经监字第11号《民事裁定书》，认定原审判决1990经字第41号《民事判决书》是错误的。这期间主要经历了1996年10月7日中华人民共和国最高人民法院致吉林省高级人民法院签发“破产案”再审的《信函》、1996年12月13日中华人民共和国最高人民法院致吉林省延边朝鲜族自治州中级人民法院签发依法审理“大楼案”的《信函》、1996年12月19日北京科华律师事务所对延边州法院（1990）经字第41号《民事判决书》，（1991）经字第59号《民事调解书》作出法律意见书、1997年10月7日吉延边朝鲜族自治州签发延州审所鉴字（1997）228号《审计鉴定报告》，1998年4月7日此案进入再审程序等历程。此“假案”从“立案”开始历经沧桑磨难，耗时15年的时间！

2005年2月28日终于盼来了吉林省高级法院（2005）吉民三终字第1号《民事判决书》（终审判决），朴时旭终于赢得了胜诉。这一终审判决的内容虽不尽人意，但毕竟认定延边州法院的“大楼案”是错误的，福利公司的破产是错误的！朴时旭及其原福利公司的全体员工无不欢呼雀跃、喜上眉梢。

2005年3月18日起，按法律授予的权利，朴时旭向州法院先后提出了对此案“强制执行回转”的申请，然而，令人难解、难料的意外事故却一拨又一拨的袭来，州法院假以种种理由、种种借口压制此案不予执行，直至今日案件执行仍就没有说法，更没有着落。朴时旭不仅重度肢体残疾，更因15年多的追讨法律公道，而被压力、焦虑、抑郁、紧张、恐惧、劳累折磨得疾病缠身，多年来他一边与糖尿病综合症、神经性失眠、心脏病等多种疾病进行抗争，一边竭尽全力地为福利公司、为残疾人争回法律的公平、公道，争回法律的公正和尊严！

2007年 2 月 8 日